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„Posláním Památníku Lidice je péče o trvalé uchování vzpomínky na vyhlazení obce Lidice a utrpení jejích občanů, kteří se dne 10. června 1942 stali obětí nacistického násilí, a zachování jména obce Lidice jako celosvětového symbolu obětí válečných zločinů.  

Od 1. června 2008 je posláním Památníku Lidice také péče o trvalé uchování vzpomínky na vyhlazení osady Ležáky a utrpení jejích občanů.

OD 4. KVĚTNA 2009 JE POSLÁNÍM PAMÁTNÍKU Lidice TAKÉ PÉČE O UCHOVÁNÍ TRVALÉ VZPOMÍNKY NA UTRPENÍ ROMŮ INTERNOVANÝCH V BÝVALÉM CIKÁNSKÉM TÁBOŘE V LETECH.

„Areál Lidice“ byl prohlášen kulturní památkou 30. 3. 1962 (Usnesení vlády ČSR č. 251/62). Nařízením vlády č. 262/1995 Sb. byl 16. 8. 1995 prohlášen za národní kulturní památku.“ 

(úvod http://www.lidice.eu/default.aspx) 

I. Záměr

Plenér/dílna současných studentů dvou spřízněných uměleckých škol je soustředěn okolo problematiky trvalého uchování vzpomínky, oživování kolektivní paměti v tvůrčím  procesu jednotlivých autorů, v reakci na aktuální prostorovou, kulturní a sociální situaci vymezené lokality. 

K obci Lidice se často vážou slova „destrukce“, „vypálení“„vyhlazení“, „vymazání“, „holá mlčící pláň“ apod. Paměť tragických událostí v roce 1942 přitom současníkům prostředkuje řada prostorových, hmotných, ale i nemateriálních odkazů, památek, památníků a monumentů. Je zachycena řadou uměleckých a dokumentárních stop. A to jak v prostředí dané lokality, tak i na dalších místech. 

Stejně jako přirozeně každý proces vzpomínání/připomínání, je vznik těchto komemorativních momentů ovlivněn aktuální situací vzpomínání určitého subjektu či společenství v daném kontextu. To umocňuje fakt, že se procesy připomínání vztahují k historii téměř bez relikvií přímých odkazů na vzpomínané. V rámci takto oživované a zároveň uchovávané památky vznikají památníky, muzea, ale i archivy, sbírky, databáze, které lze vnímat i jako pamětníky různých fází a procesů připomínání. Lidická sbírka např. zahrnuje 415 sbírkových předmětů, věnovaných k uctění památky Lidic od roku 1966, umělci z třiceti různých zemí. Kromě individuálních přístupů tak nese záznam i o chrakteru umělecké produkce, vzikající v různých dobách a kontextech.

Workshop studentů Ateliéru IN, VŠVU Bratislava a Ateliéru environment, FaVU Brno se zaměří na kritické aktuální zkoumání existujících připomínek Lidic, jejich vztah k době svého vzniku a k aktuálnímu procesu vnímání, prožívání, vciťování. 

II. Průběh
Před samotným pobytem v Lidicích se studenti seznámí s dostupnými informacemi o lokalitě a její historii. Nabízí se jim široká škála zdrojů, od akademických až po populárně vědecké, dokumentaristické, ale i autorské zpracování problematiky. 

Součástí přípravy bude také seznámení se s aktuálními kritickými debatami na téma vztahu kolektivní paměti, upomínání, individuální zkušenosti a památníku, monumentu. Památník bude zvažován jako průsečík mezi uměním, veřejným prostranstvím a historií. Zaměří se na to, jak se památník a vztah k němu vyvíjí v průběhu 20. stol.

Následně pak účastníci plenéru prozkoumají tyto fenomény na konkrétní situaci Památníku Lidice. Plenér zahájí prohlídka jednotlivých částí památníku (Muzeum, Gloriet, Vzdělávací středisko, In memoriam, Sousoší dětí, pietní území, Alej dr. Barnetta Strosse, Lidická galerie, sbírka), ale i jeho funkčního zázemí. Studenti se podle zájmu seznámí také s programem a archivem aktivit památníku. Proběhne i exkurze do širšího okolí. Navštívíme sousední vesnice a seznámíme se s dalšími okolnostmi, současným kontextem památníku.
V reakci na dané prostředí si pak jednotliví autoři vyberou užší oblast zájmu, s nímž se rozhodnou tvůrčím způsobem zacházet, intervenovat. Stmelujícím momentem individuálních přístupů je pouze autorský přístup k minulosti, tradované historii. Jednotlivé projekty budou řešeny a konzultovány individuálně i v průběhu společných debat účastníků i zástupců hostitelské instituce. Formálně práce nemá omezení. Může vyústit v intervence, instalace, performance, kresby, prezentace, ale i projekt pro realizaci v budoucnu. Výsledky workshopu mohou být představeny při příležitosti 70. výročí vyhlazení obce Lidice, které se bude v Památníku připomínat od 10. června 2012. Nabízí se ale i příležitost se do lokality vrátit např. v říjnu 2012 a projekt zpracovat s odstupem času.  V případě zajímavých a výjimečných návrhů se může instituce pomocí externího grantu podílet i na produkci, zaštítit žádosti o dotace na realizaci.
III. Předběžný harmonogram
10. 3. 2012: možnost účasti na jednodenní mezinárodní konferenci Stavíme pomníky, abychom zapomněli?, Představuje rozdílné náhledy na témata spojená s výstavou The Silent Village v centru DOX.
http://www.dox.cz/cs/actions?action/238
Rezervaci je možné provést hromadně prostřednictvím Michala Moravčíka moravcikmichal@hotmail.com
3. 4. 2012: doprovodná přednáška Mgr. Daniela Grúně, PhD., v ateliéru IN, VŠVU, Drotárska cesta 44, Bratislava

25. 4.–1. 5. 2012: workshop v místě Památníku Lidice.

Od 10. června 2012: možnost prezentace projektů při příležitosti 70. výročí vyhlazení obce Lidice v areálu památníku.
Podzim 2012: možnost opětovného návratu, práce na projektu.

Plenér OŽIVOVÁNÍ PAMĚTI
Lidická Galerie zajistí ubytování v dvojlůžkových pokojích – možnost vaření, prohlídky a exkurze s odborným výkladem. Případně nabízí pomoc s produkcí jednotlivých projektů. Studenti si hradí dopravu a pobyt.
IV. Zdroje např:

http://www.lidice-memorial.cz/
Maya Lin, Making the Memorial, 2000
http://www.nybooks.com/articles/archives/2000/nov/02/making-the-memorial/?pagination=false
Michel Foucault,  Of Other Spaces (1967), Heterotopias, 1967:

http://foucault.info/documents/heteroTopia/foucault.heteroTopia.en.html
Paul Sigel, Seeking Traces of the Past - Thinking about history in public places

http://www.goethe.de/kue/arc/dos/dos/zdk/en204581.htm
Robert S. Nelson, Richard Shiff et al., Kritické pojmy dejín umenia, Slovart, Bratislava, 2004.
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W. J. T. Mitchell (ed), Art and the Public Sphere, University of Chicago Press Journals, Chicago 1992
Nora Pierre, Between Memory and History: Les Lieux de Mémoire, Representations 26, 1989

Alois Riegel, The modern cult of monuments: its character and origin, Tr. Kurt W. Forster and D. Ghirardo. Oppositions 25 (1982), 21-50. 

James E. Young, At Memory's Edge: After-Images of the Holocaust in Contemporary Art and Architecture, Yale University Press, 2000
James E. Young, The Texture of Memory: Holocaust Memorials and Meaning, Yale University Press, 1994
