Cyklostezka

Od společenské angažovanosti až po introverntí zkušenost

Zadání nabízí širokou škálu možných přístupů. Má především podnítit schopnost vymezit vlastní práci, uvažování v rámci tohoto kontextu. 
Cyklodoprava (ekologická doprava), jako alternativa převládájícího motorismu, a jeho negativ, je velmi aktuální společenské téma. Zabývají se jím např. urbanisté, ekologové, sociologové, aktivisté, ale i umělci (viz. třeba aktivity sdružení Provo v 60. letech, nebo aktuálnější iniciativy – např. Výstava současného umění o vášni ke kolům a o udržitelné dopravě VELOCYPEDIA kurátorů Lenky Kukurové a Milana Mikuláštíka http://www.techlib.cz/cs/1498-velocypedia/)
Zadání „Cyklostezka“ (ne cyklodoprava, nebo udržitelná doprava apod.) ale obchází jednoznačně pozitivistický přístup – cyklodoprava = dobro, cokoli v její prospěch udělám bude dobré. Dotazuje mj. sociální angažovanost v umění obecně. 

Jaká je role umění ve společnosti? Jaké jsou jeho možnosti tzv. zasáhnout? Kde se chci pohybovat já? Koho chci svými aktivitami oslovit? Jak chci působit? 

První část slova „cyklo“ označuje kolo, kruh, cyklus, cyklický. (Cyklický znamená tvořící cyklus, uspořádání v kruhu, opakující se v cyklech). 

Pojem „stezka“ může znamenat např. typ pozemní komunikace, historickou dopravní trasu, turistickou trasu. Objevuje se ale např. i v souvislosti s duchovními systémy třeba „Stezka pravé a levé ruky“ – tj. duchovní směr v mystice, apod.

Zadání „Cyklostezka“ tedy nemusí být chápáno pouze ve smyslu boje za ekologickou dopravu. Motivem vymezení úkolu byla možnost strávit babí léto venku, na kole, společnými i individuálními cestami.

Součástí zadání je subjektivní rozhodnutí o problematice, které se chci v rámci tohoto kontextu věnovat, úhlu pohledu, jakým se budu problematikou zabývat. Zvážení medií, které pro svou práci využiju. (Např. fotografie, kresba, malba, intevence, koncept apod., ale také akce, performance, veřejná proklamace, přednáška, komponovaná procházka, pro určitý okruh lidí, nebo ještě nedefinovaný, nový formát!!)

HARMONOGRAM
3. 10. 2012 

13:00 – 17:30 Společná debata 

18:00 Přednáška „Cyklodoprava – vše, co vás zajímá!“ (K čemu je jízdní kolo? Kdo a proč ho používá? Jaký vliv má na nás způsob pohybu? Odstraňování bariér v prostoru i mezi lidmi...)

Přednáší:

Ing. arch. Tomáš Cach, samostatný dopravní urbanista,  člen Komise RHMP pro cyklistickou dopravu, odborný poradce národního cyklokoordinátora ČR

člen pracovní skupiny při MD ČR procyklistických úprav legislativy

Ing. Adolf Jebavý (ADOS. Alternativní Dopravní Studio) 

4. 10. 2012 

Individuální konzultace 
17. 10. 2012 

Společná debata nad rozpracovanou prací

18. 10. 2012 

Individuální konzultace, diplomantský seminář
24. 10. 2012 

Společná debata nad rozpracovanou prací

25. 10. 2012 

Individuální konzultace 

31. 10. 2012 

Společná prezentace výstupů, případně aktuální rozpracovanosti práce
Host Milan Mikuláštík
