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Letní semestr jsem strávila na brněnské FaVU v ateliéru Environment pod vedením Barbory Klímové. Během semestru jsem pracovala na několika menších projektech, z nichž některé byly vázány na magicko-specifické místo mého pobytu, bývalou dělnickou kolonii Kamenná čtvrť (několikaměsíční provoz Na dveře galerie na dveřích našeho domku – každý den nová výstava; časosběrná animace na plotě; v budoucnosti pak karetní hra pro štamgasty v místní hospodě). Mezi další projekty patří vyznačování mých cest po městě zavěšenými moduritovými soškami a sbírání nejoblíbenějších písní. Oba jsou ještě v běhu. Kromě toho jsem pokračovala v zakreslování snů a kreslila si své parazoly. Rovněž jsem se účastnila workshopu Spolupráce s bratislavskými studenty z ateliéru Intermédia Ilony Németh – spolu s dalšími dvěma studenty jsme natočili „naučné“ video Jazykové okénko. Můj ne příliš blahodárný sklon mít rozděláno příliš věcí najednou mě zatím neopustil.

Hlavní projekt, který budu na FaVU prezentovat jako klauzurní práci, začal vznikat na ateliérovém plenéru v Lidicích, kde jsme byli na konci dubna. Hned první den mě zasáhl příběh jistého Františka Saidla, který jako jediný lidický muž na území protektorátu přežil vyhlazení Lidic (červen 1942). Ovšem z nijak radostného důvodu – v pankráckém vězení si totiž právě odpykával trest za zabití svého syna Eduarda
. Nejšílenější na celém příběhu se mi zdá moment, kdy se nic netušící Saidl v prosinci 1942 vrací do rodné vesnice, aby zjistil, že se místo ní rozléhá jen holá planina. Zajímaly mě i Saidlovy další osudy a především povědomí a představy o jeho osobě ve složité a dodnes poněkud napjaté atmosféře obce Lidice.

Začala jsem tím, že jsem se na Saidla ptala místních obyvatel a pracovníků památníku. Výpovědi/rozhovory jsem nahrávala. Poháněla mě především zvědavost a touha po poznání co nejúplnější pravdy o jednom lidském osudu.
 

Zprvu jsem neměla jasnou představu, co se získaným materiálem udělám, ale věděla jsem, že se jím chci zabývat. 

Hledala jsem taky místo, kde kdysi stával Saidlův dům. Chvíli jsem se zabývala myšlenkou vytvořit jakousi mapu bývalých Lidic a virtuálně ji včlenit do terénu
, fascinovala mě ta podivná časoprostorová propast, fakt, že louka, po které jdu, bývala něčí dvůr. Zjistila jsem, že zatímco přes den na mě místo působí jako pěkně upravené golfové hřiště, v noci z něj ještě cítím vesnici. Zkoušela jsem spát pod stromem, který jako zázrakem přežil běsnění nacistů, kteří ještě několik měsíců po vypálení vesnice rozrývali a překopávali terén, aby v Lidicích skutečně nezůstal kámen na kameni. Realisticky jsem si ale uvědomila, že „rekonstrukce“ celé vesnice by byla práce na několik let. 

Nakonec jsem byla ráda, když jsem při další cestě do Lidic našla Saidlův „dům“. Byla to až detektivní práce, nakonec se nejlepším pomocníkem ukázala kombinace historických knih, stará katastrální mapa a googlemaps. Tehdy už jsem věděla, že chci z nahrávek vyprávění vytvořit sbor prostupujících se, vystupujících a umlkajících hlasů. Tento princip jsem si objevila a použila už v sérii videí Druhé hlasy místa (ZS 2010); tehdy šlo o záznamy vyloženě imaginujících výpovědí, tentokrát se fabulace vkrádala do popisů skutečného příběhu. Osobní vzpomínky se míchají se slyšeným či přečteným, mnohokrát opakovaná nejistá informace se stává skálopevnou pravdou. Hranice je tenká. 

Prostor bývalého domu, idylickou loučku za hřbitovem, jsem si natočila. Už se mi rýsovala představa, že hlasy se budou ozývat jakoby v místě, kde začal temný příběh, který vyprávějí
.  

V ten samý (teplý a jarní) den jsem také zopakovala (a natočila) cestu, kterou Saidl podnikl v prosinci 1942 – tehdy pustou a zasněženou krajinou. Jak jsem se přibližovala k „domu“, můj krok se zrychloval do běhu. V „cíli“ jsem se obrátila na zemi … Tvůrci filmu Lidice, který jsem později viděla, si to představovali dost podobně … I když to je morbidní a zvrácené, stejně bych chtěla vědět a cítit, jak to bylo ve SKUTEČNOSTI.

Výstupem mého pátrání je audiovizuální instalace –  ve které se proti projekci záběrů místa „Saidlova domu“  ozývají z různých stran a s různou intenzitou hlasy lidí, které o Saidlově příběhu mluví - z různých perspektiv. Vícekanálové zpracování zvuku tvoří důležitou složku instalace, protože si návštěvník může vybrat, čí „pravdě“ bude zrovna naslouchat více a čí méně. Takto jsem se zvukem ještě nepracovala a doufám, že to technicky zvládnu - pokud ne zcela, tak se alespoň něco přiučím. Instalace bude doplněna jakýmsi oltářem s artefakty z místa (kousky cihel, květiny, kopřivy, tráva) a replikou panáka rumu, který si Saidl údajně dal na posilněnou v makotřaské hospodě. Podle jiných informací šlo  o pivo - a o hospodu buštěhradskou; nesrovnalosti panují jak ve vyprávění, tak v serióznějších i méně seriózních literárních zdrojích – a právě v podobných detailech jsou nejzajímavější. Během celého projektu jsem sama sebe dostala do paradoxní situace – chci se dozvědět, jak se něco stalo, a přitom vím, že to stejně nezjistím, a zároveň se v těch nesrovnalostech vyžívám. 

S tématem osobní historie, paměti a vzpomínání na konkrétní událost chci určitě ještě v budoucnu pracovat. V konceptuálnější části mojí tvorby, kam bych tento projekt zařadila, je mi blízká jistá dokumentárnost, interakce s lidmi a kladení otázek; a zároveň i vplouvání do místa.
 

     Doufám, že zjistím, jestli někdo bude chtít „vplout“ do světa mojí instalace. Možná bude působit nelákavě a nudně. Takový byl například můj první dojem z videa již zmíněné Ilony Németh Timea, Gizela, Flóra (2009–2012) na aktuální výstavě v Domě umění. Když jsem mu ale věnovala chvíli pozornosti, vtáhlo mě –  poslouchala jsem tři ženy tří generací, babičku, matku a dceru; všechny mluvily o tragické sérii úmrtí osmi mužů v rodině – jak jinak, než každá jinak … na mě to zafungovalo. Doufám, že i v mojí práci se skrývá něco, co může na někoho zafungovat – v okamžiku, jiskře předání sdělení – že se mi tam zkrátka podaří transformovat a předat alespoň část z toho, co jsem chtěla, dál. 

V Brně, dne 30. 5. 2012

�	K činu došlo při prudké hádce, šlo zřejmě o nešťastnou náhodu. Eduard Saidl otci vyčítal nevěru. Bylo mu dvacet sedm let, stejně jako dnes mě.


�	     A zároveň už ve druhé linii číhalo vědomí nemožnosti takového poznání a podivnost toho, jak lidská paměť a


	      vzpomínky fungují, jak je minulost – i historie - prchavá a vratká. 


�	Zajímavým počinem tohoto typu by mohl být audio projekt Rozeznění Viléma Faltýnka přímo v areálu pietního území (staré Lidice). Návštěvník by přímo v místech bývalých parcel mohl vyslechnout inscenované zvuky a rozhovory evokující dobu těsně před vypálením Lidic. Budoucnost projektu je však kvůli výhradám některých místních obyvatel nejistá.


�	Nikoli v hospodě, jak líčí film Lidice. O tom, že právě můj „hrdina“ František Saidl (ve filmu Šíma) je hlavní postavou filmu, jsem se dozvěděla až poté, co jsem se o něj začala zajímat. Tento fakt mi nijak nepřekáží – naopak vytváří další střípek v mozaice interpretací a fabulací. 


�	   Zatímco většinou ráda vplouvám do míst postupného chátrání, tady to bylo totálně jiné – předchozí podoba místa se


	     pomalu nevytrácí, ale byla drasticky smazána, navrstvuje se jen v mysli.





