21.
Po zážitku v jeskyni jsme se pomalu odloudali domů. Po cestě jsme sbírali kopřivy a dali si spací zastávku na sluníčku. Tam jsem asi chytla dvě klíšťata. V paneláku jsme dali jídlo. Špenát z kopřiv.

Navečer jsme se vydali opět ven, do údolí – teď Údolí medvědího česneku, na Bílou skálu.

Já byla nesmírně unavená. Oheň byl poblíž prasečího rochniště a jen co jsme nasbírali dostatek dřeva a nažhavili dost oheň jsem usla.

Ráno nám byla trochu zima.

Vzala jsem si s sebou zbytky z jeskyně, které byly plné jílu z předchozího večera a víno. Chtěla jsem zadupat do země to, co ze mě v jeskyni odešlo.

Položila jsem ji do rochniště, byla prasečí, takže šlo své k svému.. Prskala a lila jsem na ní víno (spíš jabkáč, byla to taková plastová verze krabičáku). Pak jsem po ní hodně agresivně začala dupat a u toho pít to ne moc chutný víno. Bylo to dost energický a tím dupáním a vínem jsem jí jakoby vpila do rochniště.

Cítila jsem při tom podivný osvobození, až skoro úlevu. Agrese se mi líbila. Jediné, co jsem nezašlapala byl kousek zubu, tak jsem si ho na památku schovala. Zadýchaná jsem pomohla naházet šutry do ohniště, který vypadalo že má potenciál zapálit i něco co by hořet v údolí nemělo..

Pak jsme natáčeli v kytkách, zkoušeli se dívat na svět vzhůru nohama a zevlili po skalách.

Viděla jsem stádo muflonů. Víno jsme dopili na louce plné blatouchů. Blatouchy jsou moje nejoblíbenější kytka...
22.
Do třetice Jeseníky s Markétou. Po dvou předchozích návštěvách to byla tzv. Lambáda. Byl úplněk, do 2 do rána téměř bezmračno a když se člověk na dlouho nezastavoval, byla téměř tropická vedra. Sněhu na vrcholu bylo tak akorát na natáčení. Zdolali jsme Keprník – konečně. Byl ponořen v mraku a foukal silný vítr. Tam jsme si dali kratší půlhodinu focení a odklouzali směr Šerák.

Na Šeráku se nám podařilo nachytat sluníčko právě při východu. Bylo to překrásné, mraky z Keprníku rozehrály spolu s rudým světlem skunce epickou podívanou.
Když už se nám situace skoro omrzela, blížil se čas k odchodu. Chvilku jsme skotačili na Obřích skalách a pak, trošku nestíhaje šupem do Ramzové.

V jeden moment jsme museli přeskočit Vražedný potok. Žádnou jsem s sebou neměla, jen parůžek co jsem našla u Placatého kamene. Můj plán byl zbavit se něčeho ze sbírky za pomoci vody.

Při zaklíňování parůžku jsem šlápla plnou vahou do potoka, ale naštěstí mě nezavraždil. Vlak jsme stihli a já si v něm vyměnila fusekle.
23.
Šli jsme s Markétou a Petrem zase směr jeskyně Malčina. Říkali jsme si že zakempíme na Švédově stole, co je blízko. Tam však už několik hodin popíjeli cyklisti. Spolu s nimi jsme strávili pár dalších hodin.

Potok, co je důležitý pro natáčení netekl, protože vyschl. Díky tomu náš plán padal, a tak jsme tam jen tak zevlovali. Když už šli cyklisti spát, vydali jsme na ohňové Místečko. Mě chytla docela vtipná euforie z ohně, tak jsem je vyndala z batohu a velice nadšeně se s nimi vsoukala do Malčiny. Tam jsem je oplácala jílem, nutno podotknout že velice nevkusně, a pak jsem vylezla. 

Když už hořel oheň, začala jsem je opékat. Jíl popraskal a někde opadal. Neřešila jsem to a prostě jsem je tam nechala ležet v ohništi polozajílené, polospálené. Už mě nezajímaj.

24.
Opakovaně jsme se vraceli na to samé místo. Jeskyně nás přitahovaly.

Zkoumali jsme potok poblíž, který vtékal do propadání, a byl plný Koňských pijavic. To bylo trochu překvapivé.

Zamířili jsme na Místečko. Děláme ohýnek, něco jíme a máme vyndané věci z batůžků. Ze svého úhlu vidím zajílené hroudy z minule a vedle pohozená jedna od Drahušky, co jsem na ní pálila vonné tyčinky. V hlavě se mi zběsile točily myšlenky.

Vypéct formu z jílu anebo ne? Spálit?
Spálit!

Hoří a je to neskutečně krásný.

Mám tendenci si to fotit. Jak hoří tak černá a pak zrudne a má barvu žhavíků. Když ji vyndám, tak zbělá a roztříští se jako sklo. Překrásné.

Šli jsme do jeskyně připravit svíčky na ráno. Kolem třetí jsme usli. Po probuzení jsem udělala Markétě snídani do postele.
25.
Cestovala jsem na Šumavu blablacarem. Těsně před Českýma Budějovicema řidič, i když se fakt snažil aby se to nestalo, srazil srnku.

Mě to vcelku vyndalo. (i přesto že jsem pomýšlela na hlavu a kůži..)

ostatní cestující jen komentovali rozbitý auto a to že srnka vzápětí umřela nikoho moc nerozrušilo.

Mě smrt vždy nějak vykolejí a obvzlášť když jsem v kostech cítila ten náraz.

Udivilo mě, jak uměj bejt civilizanti necitliví.

-----____------
promeškala jsem schůzky, nikdo mi neodepisuje na emaily, cítím se divně a provinile. Jedu do Krkonoš učit pubescenty kreslit a dělat na klausuře místo toho abych byla ve škole. Jsem ostuda.

Manadalu jsem nevysypala. Některý věci jsem uplně nedodělala a pořád mám plnej pokoj kostí.

Mandala mě provokuje, tak jsem se rozhodla pro to aby byla aspoň z textu.

Z instalovaného textu vyleze asi zase nějaká hromada. Tak jak to je.

Pro mě hra a personifikace mého ''problému''.

